

特大合同诈骗案告破，涉案金额高达三千多万

为首嫌疑人改头换面玩潜伏

本报记者 徐萌 本报通讯员 冯宪印 段丽



近日，薛城公安分局一举捣毁以温旬玉(化名)为首，涉案价值3300余万元，作案范围涉及江苏、山东、安徽、四川、上海5省市的特大合同诈骗团伙。抓获犯罪嫌疑人5名，温旬玉一伙人靠骗取电缆发财的美梦彻底破灭。

嫌疑人整容避抓捕

2011年12月，薛城公安分局接到江苏阳湖电缆有限公司报案称，被枣庄某矿用物资有限公司温旬玉诈骗电缆一宗，价值448.69万元，对方付了89万元货款后就联系不上了，请求公安机关立案侦查。接报后，分局抽调经侦精干警力成立专案组迅速开展初查工作。

由于受害单位提供线索少，证据较为单薄，查证工作进展迟缓，专案组对此案是经济纠纷还是合同诈骗一时难以确定，初查工作陷入困境。

直到2012年2月，外地警方与薛城分局联系，要求协查枣庄某矿用物资有限公司、枣庄某矿山机电配件有限公司诈骗电缆案，引起

专案组民警警觉。专案组民警远赴河南郑州、江苏苏州、广西北海等地核查线索和抓捕，却迟迟无人落网。3月20日，专案组获悉，温旬玉在济宁兖矿医院驾驶一辆本田CRV越野车经过。专案组民警立即赶赴兖矿医院进行调查走访。下午4时，一辆本田CRV越野车从附近幸福小区驶出，专案组立即进行拦截盘查。车内驾驶员自称叫马保柱，对比温旬玉照片，虽然长得有些像，但仔细看比温旬玉瘦、黑，而且眼睛更大，民警一时不敢确定，随即审验对方身份证件、驾驶证，发现马保柱驾驶证的照片居然和温旬玉户籍档案的照片一样，经询问此人正是温旬玉，刚刚做完整容手术。

主要成员全部落网

温旬玉到案后，专案组乘胜追击，于4月12日通过架网守候将徐某某抓获，4月28日通过网上追逃在江苏张家港将段某某抓获，5月8日通过技术手段将马某某抓获，6月25日周某某在天津塘沽落网。

主要犯罪嫌疑人到案后，正当专案组民警准备大干一场时，几名犯罪嫌疑人对犯罪事实百般诡辩，拒不认罪。

面对困境，办案民警紧紧抓住案件线索，继续完善证据，同时商请检察院提前介入，争取突破全案。

此时正值公安部部署严厉打击经济犯罪“破案

会战”期间，由于此案涉及地域广、人员多、案值大，犯罪团伙呈现职业化、企业化的特点，严重扰乱了经济秩序，破坏了经济环境，影响十分恶劣。

此案被公安部确定为大要案。专案组民警在开展内查外调的同时，对已有证据进行深入细致的分析，改变思路，找准突破口，决定从销赃单位、银行卡资金流向入手完善证据，扩大线索。

专案组认真总结经验教训，及时调整工作思路，分析这伙犯罪嫌疑人交叉结伙，分工明确，作案手法娴熟，绝不会仅仅作案3起。

涉案价值三千多万

专案组与国内多家电缆企业联系，深挖彻查，从中梳理犯罪线索，进一步扩大战果，短短一个月的时间受害单位增至6家，案值达3300余万元。

同时，通过对多家单位和个人银行的取证、财务审计等繁重而艰苦的调查取证后，案件脉络逐渐明朗，温旬玉银行卡7笔入账、马某某银行卡4笔入账系江苏苏州魏某某、河北保定清苑县臧某某支付的电缆销售款。在马某某零口供的情况下，专案组报请检察院批准将温旬玉、马某某逮捕。犯罪嫌疑人在强大的证据面前终于放弃抵抗。

现已查明，自2011年3月至11月间，温旬玉、马某某、

张某某、段某某、周某某、徐某某等人交叉结伙作案，以枣庄某矿用物资有限公司、枣庄某矿山机电配件有限公司的名义，分别与四川川泰线缆有限公司、江苏阳湖电缆有限公司、上海电缆厂有限公司等6家企业签订电缆购销合同，采取先支付小额定金或货款为诱饵，骗取电缆低价售出后逃匿的手段，共诈骗电缆3299.8万元，非法获利1141.2万元，用于个人挥霍或归还高利贷款，给6家企业造成不可挽回的损失，其中两家企业因资金周转困难濒临破产。

该案侦破后，专案组民警正积极开展追赃工作。

华山路树木三成被白蛾侵蚀

昼夜打药 美国白蛾簌簌往下掉



工作人员喷洒药剂。 本报记者 赵艳虹 摄

本报枣庄7月25日讯(记者赵艳虹)“打药了，行人、车辆请让行。”25日，在华山路上枣庄市园林管理处的工作人员用扩音器提醒着过往行人。据了解，近期，园林工作人员对主次干道和绿地上万棵苗木喷洒药物，消灭第二代美国白蛾。

喷洒过药剂的行道树，纷纷掉落垂死挣扎的第二代美国白蛾，有的一棵树上竟掉下上百只幼虫，在树荫下的地面上，它们体表长着灰白色的长毛，因受到惊吓左右摆动头部，仅看上去都觉得心里发毛。据介绍，华山路的树木，最严重树木树冠处就有三分之一都已经被白蛾侵蚀，许多树枝上的树叶枯黄已没有叶肉。

据了解，现在是美国白蛾第二代的高发期，并且造成的影响特别严重，应对这一现状，工作人员对管辖区内27条主次干道的行道树采取打药、人工剪除、树干注药等一系列病虫害防治措施。

看到从树上掉下虫子的李女士称，看着就觉得背发麻。从华山路人行道通过的市民，都得小心翼翼地打着伞，害怕风一吹虫就掉在头发和衣服上了。还有一些市民，知道这是在打虫，还专门凑得近一点看看是要消灭什么样的虫子。

工作人员介绍，为提高工作效率，他们采取了两班轮换制打药，对人员和车辆相对较少的区域在白天进行打药；而居民和车辆较为密集的地方，为避免药物伤害到群众，在晚上十点以后进行打药，防止白蛾的扩散。前段时间喷洒的生物制剂效果不强，现在喷洒的是多种生物制剂并在里面添加了高效敌敌畏，促进灭虫效果。并提醒市民，遇到喷药车辆注意躲避。

工作人员称，对于美国白蛾的防治工作，希望得到市民的支持，如在街道或社区发现美国白蛾请尽快与园林处、林业部门联系。



地上白花花一片都是美国白蛾。

本报记者 赵艳虹 摄

石料厂深夜遭袭

两人被打伤

本报枣庄7月25日讯(记者徐萌 通讯员陈雷 袁娜)

6月22日晚，峄城警方接到榴园镇某村村民沈某某报警，称自己的石料厂无故被人前来闹事，轿车被砸坏，自己和石料厂的另一负责人徐某某被打伤。经过缜密调查，7月22日，峄城警方将犯罪嫌疑人抓获。

家住市中区西王庄乡的犯罪嫌疑人高某曾跟着孙某某的车队跑运输，但总觉得发不了大财，于是转而自己做起了五金店的生意，孙某某却一直欠他的13000元的运输费迟迟没有结清。为了周转店里的资金，高某多次要账，但均被孙某某推脱过去。高某在跟着孙某某跑运输期间，了解到峄城区某石料厂的老板沈某某与孙某某之间有矛盾。为了让孙某某还债，高某计上心来，以替孙某某教训沈某

某为条件，要求孙某某还清其债务。孙某某觉着这是教训沈某某的好时机，于是将欠高某的13000元运费结清，并让高某到沈某的石料厂闹事。

6月22日晚，高某伙同高某某、张某某等人，驾驶轿车窜至沈某某的石料厂内，持棍棒等工具，将停放在石料厂的红色轿车砸坏，并将院内的视频监控以及房间玻璃等物品一并砸坏。闻讯出来的沈某某、徐某某在劝阻的过程中，也被高某等人打伤。在一番打砸之后，高某驾车带着“帮手”就逃到了外地。在外地躲了一阵后，高某觉得家里风平浪静，况且他想着石料厂的沈某某并不认识他们，于是就放心的回到了老家。刚一踏进家门，他们就被在此等候多时的警方逮了个正着。

三所学校

获评“全国特色学校”

本报枣庄7月25日讯(记者张旋)

近日，由教育部中国教师发展基金会组织的“全国特色学校和全国特色教育先进个人表彰大会”在北京召开。据了解，会上评选出了全国特色学校、全国特色教育先进工作者和全国特色教育优秀教师，其中枣庄市三所学校和六名老师榜上有名。

据了解，表彰大会共评出全国特色学校986所，全国特色教育先进工作者972名，全国特色教育优秀教师1053名。其中，枣庄第十六中学、枣庄立新小学和滕州市第一中学被评为“全国特色学校”；枣庄教育局丁晓丹、市中区教育局曹宏伟、滕州市教育局朱成民三位同志被评为“全国特色教育先进个人”；枣庄市第一中学陈亚辉、枣庄市第三中学杭静、枣庄市第八中学王波三位老师被评为“全国特色教育优秀教师”。